#### 校对:白颖凯

# 柳林县"星程计划"公益项目呵护青少年健康成长



本报讯 近期,由共青团柳林县委打造 实施的"星程计划"公益项目在柳林县贺昌 中学正式启动。来自柳林县各中小学校代 表、青联委员代表、志愿者代表、爱心企业 家代表、学生代表等300余人参加启动仪

启动仪式上,爱心企业鑫飞能源投资 集团向柳林县"星程计划"公益项目捐赠 100万元,柳林县委书记杨月祥为山西鑫 飞能源投资集团颁发荣誉证书。共青团 吕梁市委书记周筱莉为认领"星甜超市" 育人公益项目的柳林县青联委员颁发荣



近年来,共青团柳林县委以青少年需求

为导向,结合县域实际,创新工作形式,丰富

工作载体。"星程计划"是共青团柳林县委打

造实施的一项全方位、系统性的公益项目。

2023年以来,共青团柳林县委主动谋划,围绕

预防校园霸凌、呵护青少年心理健康、关心关 爱特殊困境青少年等事关青少年健康成长的 热点问题,列出问题清单、需求列表,先后推 出"星程卫士""星程相伴""星程圆梦""星甜



连日来,受强冷空气影响,黄河柳林段出现流凌景观。宽阔的河面上白茫茫一片,大大小小的冰凌前呼后拥,顺流而下,在阳光的映照下,流光溢彩,形成寒冬里一道靓丽的风景线。

## 柳林县第五次全国经济普查全面启动



本报讯 近期,柳林县第五次全国经济普 查已全面启动。工作人员通过悬挂条幅、摆 放宣传展板、发放宣传资料等方式,引导动员 广大普查对象积极参与普查、依法配合普查、 如实申报普查项目,为柳林县第五次全国经 济普查工作的开展营造了良好氛围。

柳林县委副书记、政府县长燕明星在启动 仪式中指出,第五次全国经济普查是党的二十 大召开后开展的首次重大国情国力调查,是对 国民经济的一次全面体检和集中盘点,对于把

握经济发展新变化、新特征,更好推动全县经 济高质量发展具有重大而深远的意义。做好 现场登记是确保普查成功的关键环节,各乡 镇、部门要进一步加强领导、严格执行普查方 案,细化落实普查要求,组织普查人员规范现 场登记,认真做好数据采集、数据检查、审核验 收等工作;全体普查人员要坚持把数据质量贯 穿普查工作全过程、全方面,如实规范填报,确 保登记信息准确完整、原始数据真实可靠;广 大普查对象要依法履行责任义务,主动配合普



查登记,如实提供相关数据资料,帮助柳林经 济持续向上、向好发展。柳林县委、县政府将 一如既往地支持统计工作,重视经济普查,从 人员、经费、物资等各方面给与全方位保障,助 力经济普查工作取得圆满成功。

吕梁市统计局局长张再强在启动仪式中 强调,柳林县要为经济普查工作开展创造良 好的条件,选优配强两员队伍,做好两员管 理,保证普查工作顺利推进。要加强对乡镇 普查机构和人员的业务指导,切实发挥基层

普查机构的职能作用,将科学普查意识贯穿 到普查工作的全过程,确保普查数据真实准 确,要严明普查纪律、夯实普查责任,确保普 查工作依法依规开展;各成员单位要全力支 持经济普查,充分发挥职能作用,形成齐抓共 管、协调联动的良好机制,扎实做好现场登记 各项工作; 市统计局、市经普办将一如既往 地支持柳林经济普查工作,做好业务指导、答 疑解惑助力柳林普查工作取得实效。

#### 燕明星一行赴京与北京空天无人 科技研究院洽谈合作事宜

本报讯 1月11日,柳林 县委副书记、政府县长燕明星 赴京,与中国航空工业协会理 事长林左鸣、北京空天无人科 技研究院院长徐纵巍等人员, 就"吕梁红军大学"筹建、柳林 县煤矸石处置、工业园区运营 事宜进行洽谈。政府副县长、 县公安局局长赵一政,政府副 县长张耀东、武丽云参加洽谈

会会长任艳明和辽宁省山西 商会顾问康二平,就"吕梁红 军大学"筹建发起、准备等情 况,柳林县煤矸石处置事宜、 工业园区运营事宜进行了介 绍。张耀东从建设规模、投资 情况、历史背景等方面,详细 介绍了全县联盛教育园区建

林左鸣从民办高校的专 业设置规划、人才引用、未来 前景及运作机制等方面阐述 了"吕梁红军大学"筹建的工 作思路,提出了民办高校创建 的可行性操作建议。徐纵巍 就全国民办高校情况、政策及 民办院校属性、就业、社会需 求等方面进行了详细解读。

他指出,民办院校要明确办学 主体、办学责任、办学管理者、 办学层次、办学经费。民办院 校要和人才强县相结合,县 委、县政府要事先进行沟通 并规划好具体意见建议。

燕明星详细介绍了柳林 县基本县情、历史背景、地理 环境、产业结构、市场经济、 财政收入等情况。他强调, 柳林县筹建民办高校要从柳 林实际出发,在资金筹措、办 学流程等方面,必须要有切 实管用的推进意见和可行性 方案,保证各项流程畅通快 捷。县委、县政府将加大支 持力度,相关单位、部门要加 采取定向联系、深入调研等 方式共同解决创建中遇到的 问题与困难,共同推动项目 进展。在煤矸石处置、工业 园区运营方面,燕明星强调, 政府及分管领导要提供相关 资料数据,大力推动项目进 展,保障项目转化落地,更好 服务全县经济建设。希望徐 纵巍一行来柳考察调研,为 柳林县高质量发展提出建设

#### 柳林县成家庄镇联峰农林牧专业合作社

### 手工挂面"挂"出"致富梦"

本报讯 挂面,是柳林县 餐桌上的必备美食,柔滑筋 道、含有淡淡的咸味,早已成 为人们心中经久不衰的美 味。临近春节,柳林县成家庄 镇手工挂面研究加工基地呈 现出一派繁忙的景象,一把把 成品挂面将年味融入寻常百

走进柳林县成家庄镇联 峰农林牧专业合作社手工挂 面研究加工基地生产车间,工 人们正在有条不紊地忙碌着, 和面、醒面、开条、盘条、上杆、 分酵、晾晒一系列操作让人眼 花缭乱。合作社负责人刘海 峰告诉笔者,制作空心挂面大 大小小的工序有十几道。虽 然制作工艺复杂,但工人们一 丝不苟地在现代化机械设备 的配合下忙碌着,产出的每根 挂面都细如发丝且根根空心, 经久耐煮、麦香纯正。

柳林县一直颇有名气,传统小 作坊空心挂面制作工艺复杂, 对温度、湿度要求极高,夏天 的时候做不成。刘海峰面对 断条、出面率低等问题,引进 现代化机械设备,不断尝试, 研究新口味,如今他的挂面加 工基地常年都可以生产。柳 林县联峰农林牧专业合作社 负责人刘海峰说:"我们的空 心手工挂面有原味、胡萝卜、 菠菜、火龙果等多种口味,都 采用原材料现榨汁现和面的 量。 加工模式,全程不含添加剂,

做出来的手工挂面不仅'空心 ',还绵软且有嚼劲,更有不浑 汤,更耐煮等特点。

作为成家庄手工挂面的 新时代传承人,刘海峰第一个 让成家庄手工挂面实现了从 家庭作坊式生产向规模化、标 准化生产的蜕变。众多创新 之举,让合作社规模不断扩 大,为当地村民在家门口增收 致富提供了更多可能。

虽然制作工艺在不断改 进、优化,但刘海峰始终坚持 采用本土制作手工挂面的传 统工艺,对每一个生产环节 精益求精,确保了挂面的良 好品质。当前正是挂面销售 的旺季,成家庄手工挂面也 成了走亲访友的必备品,产 品供不应求,成为"网红爆

广袤的田野,蕴藏着乡村 振兴无限的机遇与希望,也 为青年们提供了广阔的舞 台。刘海峰带领乡亲将乡村 振兴路越走越宽阔的同时, 也为柳林县手工空心挂面的 传承创新探索出了一条新 路。他表示,下一步,我们要 打造手工挂面的全产业链体 系,有效补齐产品研发、品牌 打造、市场营销和物流配送 等方面的短板,推动挂面产 业提质增效,进一步提升农 民就业,增加农民收入,为助 力乡村振兴贡献自己的力

(闫伟 高欣怡)

### 柳林县人民医院免收门诊挂 号费实行"一次挂号管三天"

本报讯 为改善群众看病 就医体验,从2024年1月1日 起,柳林县人民医院正式实施 "一次挂号管三天"的惠民政 策,以提升医疗服务效率,减 少患者的等待时间。这项新 政策的实施,在很大程度上解 决患者因挂号难、看病难等问 题,进一步提高柳林县医疗服 务质量。

以往去医院挂号就诊,大 部分挂号单都是限当日有 效。挂号要排队,候诊要排 队,做检查要排队,大多时候, 等患者拿到检查结果让医生 诊疗时,已经到了下班的时 间。还有一些医疗检查,比如 内镜、CT、核磁等,既需要预 约,还要等一两天才能出结 果。如此一来,就造成患者看 一次病需要两次、三次乃至多 次挂号。

如今"一次挂号管三天"政

策的规定,患者在挂号后,仍可 在三天内随时进行复诊,无需 再次排队挂号。该政策的实 施,既减少了患者的等候时间 和办理手续,同时也为需要多 次就诊或复诊的患者提供了极 大的便利。患者老王说"现在 这个免挂号费的政策太好了, 方便群众,你看慢性病的这种, 一个月开一回药,对于老百姓 来说真的很方便。"

柳林县人民医院门诊部 主任卫彦峰表示,为了贯彻落 实好吕梁市委、市政府实施的 "零元挂号,一号管三天"的惠 民政策,从2024年1月1日起, 患者来到医院可以免费挂号 就诊。同时,医院将根据这项 政策的实际实施情况,不断进 行调整完善,切实做到减轻群 众医疗负担,方便群众看病就

(雷杨文 张璐璐)